
sUMObotREXx8
8in1 robot kit

SUMOBOT

SUMObot

SUMObot

SUMObot

SUMObotSUMOBOT

SUMObot

SUMObotSUMObot
SUMOBOT

SUMOBOT

KURULUM KILAVUZU



Copyright © 2023 Robotistan

Eğitim İçerikleri: Selim Gayretli
Çeviri ve Editör: Naze Gizem Özer
Grafik Tasarımcı: Elanur Tokalak

Endüstriyel Tasarımcı: Sercan Okay
Donanım ve Yazılım Ekibi:

Mehmet Suat Morkan 
Mehmet Ali Dağ 
Atakan Öztürk

Ticari kullanım dışında fotoğrafları ve içerikleri kopyalayabilir, çoğaltabilir ve düzenleyebilirsiniz.

Tarafından

SUMObot

SUMObot

SUMObot



İÇİNDEKİLER

03

SumoBot      ................................................................................................................... 04

Devre Şeması ......................................................................................................... 16

Kurulum Adımları    ................................................................................................... 05

Arduino Kodları   ........................................................................................................ 18

Peki SumoBot Nasıl Çalışır? ................................................................................... 04

REX Anakart Pin Diyagramı  ..................................................................................   17



04

Peki SumoBot Nasıl Çalışır?

SumoBot
SumoBot, önünde bulundurduğu rampası, mesafe sensörü ve çizgi izleyen sensörü sayesinde pist üzerindeki
cisimleri pistin dışına çıkarmayı amaçlayan REX robotudur. 

SumoBot, önünde bulunan mesafe sensörü sayesinde etrafta bulunan cisimleri/robotları algılar O yöne doğru
hareket ederek önünde bulunan rampa sayesinde  cisimleri/robotları pist dışına çıkartana kadar sürükler.

Mesafe Sensörü

Çizgi İzleyen Sensör

SumoBot, pist içerisinde olup olmadığını altında bulunan çizgi izleyen sensör sayesinde tespit eder. Çizgi izleyen
sensörde iki adet IR alıcı-verici bulunmaktadır. Bu IR alıcı-verici sensörlerden yayılan ışınlar farklı renkteki
zeminlerde farklı değerler vermektedir. Bu değer farklılıkları SumoBot’un pistin içerisinde olup olmadığını tespit
etmesini sağlamaktadır. 



Kurulum Adımları 

05

Required Components to build SumoBot
 

M3 Nuts 16 pcs.

M3 x 8mm screw 16 pcs.

M3 x 12mm screw 6 pcs.

M3 x 30mm screw 8 pcs.

M3 x 25mm female spacer 8 pcs.

Rex 8in1 MainBoard
Gear motor 4 pcs.

HC - SR04

M3 x 6mm female - male spacer  4 pcs.

M3 x 6mm screw 4 pcs.

Converter Board

TCRT500 ( Line Follower )

M2 x 8mm Wooden tip Screw 4pcs.

Track pieces with pins 57pcs.
     ( 27 for each side )

DC Gear Motor Hub 4pcs.

M3 x 20mm female spacer 12 pcs.

TCRT5000

HC-SR04 Dönüştürücü KartıSumoBot İçin Gerekli Malzemeler

REX 8in1 Anakartı DC Motor 4 adet

TCRT5000
Çizgi izleyen Modülü

M3 Somun 16 adet

M3 x 6 mm Vida 4 adet

M3 x 8 mm Vida 16 adet

M3 x 12 mm Vida 6 adet

M3 x 30 mm Vida 8 adet

M3 x 25 mm Dişi - Dişi Plastik aralayıcı
8 adet

Palet Baklası 57 adet

M3 x 20 mm Dişi - Dişi Aralayıcı 12 adet

M3 x 6 mm Dişi - Erkek Aralayıcı 4 adetDC Motor Hub'ı 4 adet

M2 x 8 mm Ahşap Uçlu Vida 4 adet



Required Parts 

R2

R3 8pcs.

R8 8pcs.

R1

R9

R10 2pcs.

R4

R5

R6

06

Pleksi Parçalar

R3 8 adet

R10 2 adet

R8 8 adet



07

R2

R3 2pcs.

DC Gear Motor

R3 2 adet

DC Motor



08

M3 Nuts 2pcs.

M3 x 30 mm Screw

M3 x 25 mm F-F Spacer 4pcs.

M3 x 8 mm Screw 4pcs.

Complete the same steps
for rest of the DC gear motors.

M3 x 25 mm Dişi - Dişi Aralayıcı 4 adet

M3 Somun 2 adet

M3 x 30 mm Vida 2 adet

Aynı adımları diğer DC
motorlar için uygulayınız. 

M3 x 8 mm Vida 4 adet

M3 x 8 mm Vida 4 adet



09

M3 x 25 mm F-F Spacer 4pcs.

M3 x 8 mm Screw 4pcs.

M3 x 12 mm Screw 2pcs.

R10 2pcs.

R9

M3 Nuts 2pcs.

For T slot joint setup first, place the 
M3 Nut Nest into the  then tighten the
joint with using M3 x 12mm screw.

M3 x 12 mm Vida 2 adet
M3 x 25 mm Dişi Dişi Aralayıcı 4 adet

T Slot birleştirmesi için ilk önce
M3 somun'u görseldeki gibi yuvaya
yerleştirdikten sonra M3 x 12 mm

vida ile sıkın. 

R10 2 adet

M3 Somun 2 adet
M3 x 8 mm Vida 4 adet



10

demounted please use R8 part 

the package that means you have 

 proceed.) 

R1

M3 x 8 mm Screw 4 pcs.

M3 x 8 mm Screw 3 pcs.

R8

M3 x 20 mm Female Spacer 3pcs.

DC Gear Motor Hub

 ( Plastic Screw )

M3 x 20 mm Dişi-Dişi aralayıcı 3 adet
M3 x 8 mm Vida 4 adet

DC Motor Hub

M3 x 8 mm Vida 3 adet ( Plastik vida )



11

M2 x 8 mm Wooden Screw

R8

M3 x 8 mm Screw 3pcs.
  ( Plastic Screw )

x �
If you encounter any issues with misaligned gears or 
misaligned holes, we highly recommend flipping the 
piece as a solution. This straightforward action will 
effectively resolve the problem.

M3 x 8 mm Vida 3 adet ( Plastik vida )

M2 x 8 mm Ahşap Uçlu Vida
Tekerlerin üzerindeki dişliler karşılıklı olarak denk gelmiyorsa,

Tekerlek parçalarından birini ters çevirip montajını yapın. Bu yöntem
sorunu çözecektir.



12

1

x27

=
2

Apply same assembly 
steps for the other side.

x26

Aynı adımları diğer DC
motorlar için uygulayınız. 



13

REX MainBoard

M3 x 8 mm Screw 4pcs.

M3 x 6 mm F - M Spacer

M3 Nuts 2pcs.

R4

R5

HC-SR04

M3 x 12 mm Screw 2pcs.

Make sure HC-SR04 pins are
facing upward as in the image.

M3 x 8mm Vida 4 adet ( Plastik )

M3 Somun 2 adetM3 x 12 mm Vida 2 adet

REX Anakartı

M3 x 6 mm Erkek - Dişi Aralayıcı
4 adet ( Plastik )

Parçaların montajını yaparken
HC-SR04 üzerindeki pinlerin
yukarı doğru olduğundan
emin olun.

Olası kısa devre problemlerini
önlemek için Anakartı lütfen plastik
aralayıcı ve vidalar ile sabitleyiniz.



14

R6



15

MOTOR 2

MOTOR 4

MOTOR 3

MOTOR 1



Pleksi parçaları kurduktan sonra, devre kurulumunu aşağıdaki şemada gösterildiği şekilde yapabilirsiniz.

Devre Şeması

16

HC-SR04 ile Dönüştürücü
TCRT5000(Takip Sensörü Yuvası İçin)

yuva yuva



AÇMA/KAPAMA

IR Sensor

Motor-A

Motor-B

Harici Batarya

Servo-1

Servo-2

Mikro - USB

I2C

Ultrasonik Sensör

Motor-C

Motor-D

Servo-3

Servo-4

MPU6050

BUZZER

ESP-32

REX Anakart Pin Diyagram

17



                                     Arduino Kodları

18

Kodun tamamına ve gerekli
olan kütüphanelere gitmek

için QR kodu okutunuz. 



x



x
xx xx

x
REX DOC Shop.robotistan/RexGitHub


